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México, D.F., a 19 de diciembre de 2012.
El Museo Anahuacalli se suma a un concierto internacional, vía internet

· Codex Dresdensis- El concierto por el fin de los tiempos, festeja el comienzo de un nuevo ciclo, según el calendario maya.
· En el recital, que será el 21 de diciembre, participan músicos de México y Guatemala, unidos por la Orquesta Sinfónica de Dresde. 

Según el calendario maya, el 21 de diciembre de 2012 comienza una nueva época. Para marcar esta fecha, músicos de México y Guatemala se unen a una de las agrupaciones europeas de música contemporánea más destacadas: la Orquesta Sinfónica de Dresde. Los intérpretes, ubicados tanto en México como en Alemania, tocarán juntos, gracias a internet. 
El director de orquesta mexicano José Areán dará la señal de inicio en la ciudad de Dresde, en Alemania. Gracias a la tecnología, su batuta guiará también en México, pues el concierto se verá y escuchará en vivo en todo el mundo, a través de internet. 

El Museo Diego Rivera-Anahuacalli será la sede en México. En una de las salas de este espacio, el flautista Horacio Franco y el guitarrista y cantante Gonzalo Ceja tocarán instrumentos mayas, acompañados por la cantante Sara Curruchich Cúmez, originaria de Guatemala. 

En Alemania, Areán, al frente de la Orquesta Sinfónica de Dresde, estará acompañado por un par de músicos mexicanos más: el bajista Jesús Lara Valerio y el percusionista Luis Miguel Costero. 

El programa incluye el estreno de la obra Albaktún, del compositor mexicano de música contemporánea Enrico Chapela, quien realizó una profunda investigación del calendario maya y de los modelos matemáticos en su composición, integrando además un poema con el título Kukulkán de la poetisa yucateca Sol Ceh Moo.  Asimismo, se interpretará Sensemayá, de Silvestre Revueltas.

El concierto en Dresde tendrá lugar en la tesorería de la Biblioteca Federal de Sajonia, lugar en el que se muestra el Codex Dresdensis, documento clave para comprender la astronomía y el calendario de los mayas. Se trata de uno de los tres manuscritos conocidos, relacionados a su calendario, y el único que se exhibe al público. El enlace con México será unos minutos antes de que se dé la medianoche en Alemania, justo para recibir la nueva era. 
El concierto, que tendrá como sedes la Biblioteca Federal de Sajonia en Alemania, y el Museo Diego Rivera-Anahuacalli, en México, será transmitido a partir de las 15:30 hrs (hora de México) en los siguientes sitios: 
ARTE Live Web: http://liveweb.arte.tv/de/video/Symphony_at_the_turn_of_time/
DeutschlandradioKultur (http://www.dradio.de/)

MDR Figaro (http://www.mdr.de/mdr-figaro/index.html).

Programa: 

3:30 pm (hora de México) 
Concierto por el fin de los tiempos, desde la Biblioteca Federal de Sajonia 



Silvestre Revueltas – Sensemayá. Homenaje a Federico García Lorca

Enrico Chapela – Lo nato es neta, para guitarra eléctrica, bajo eléctrico, batería y orquesta de cámara

Saludo del Embajador de México en Alemania, Francisco González Díaz 

4:50 pm (hora de México)
Enlace vía internet con México
Enrico Chapela – estreno mundial de Albaktún
Para mayor información, imágenes o entrevistas: 

Patricia Cordero

Coordinadora de Difusión y Contenidos Digitales

Museo Diego Rivera-Anahuacalli

pcordero@mdop.org.mx
5514515850

56174310

Otros vínculos web relacionados:

http://www.codex-dresdensis.de/
http://www.dresdner-sinfoniker.de/files/Mexiko/photographs.zip
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